Olimpiada de Geografie, clasa a Xl-a
Etapa republicana (28.04.2018)
Baremul de verificare

Item Nr. de Rispunsul asteptat Scor detaliat
puncte
1. 10p. |1.d, 2.c, 3. ¢, 4.b, 5.4, 6.d, 7.d, Cite 1 punct
pentru fiecare
8b, 9.b, 10.b. varianti
incercuita corect.
2. 4 p. | a)F; raspuns corect: portul Rotterdam; Cate 1 punct
b) F; rispuns corect: megalopolisul Boswash; pentru indicarea
) A; corecté.a.
d) F; rispuns corect: in Uniunea Europeani numirul statelor | afirmatici A/F.
furnizoare de migranti este mai_mic decat numarul statelor
receptoare de migranti.
3. 6p. |a) F- deoarece aceste porturi sunt situate la mari diferite; a)sib):
b) F - deoarece importd produse manufacturate din alte tari; | 1 punct pentru
productia americani este amplasatd in alte tiri unde costurile de | indicarea corectd
productie sunt mai mici; relocalizarea productiei; transferul de a afirmatiei F.
capital in alte state. 1 punct pentru 5
o) A. 1n1001_11rea corecta
a cuvintelor
subliniate.
C) 2 puncte
pentru indicarea
corectd a
afirmatiei A.
4, 8 p. | a) Nigeria, Ethiopia. Cate 1 punct
b) Malaysia, E.A.U. pentru fiecare
c) Miquelon, Mayote. raspuns corect.
d) Agava, inul.
5. 10 p. Anul | Numairul Soldul anual al populatiei, mii | Numaérul Cite 1 punct
populatiei la | persoane populatiei la pentru fiecare
;';,clfﬁ'ff"' Totals | Soldul | Soldul | anput raspuns corect.
mii persoane natural | mecanic/ | mii persoane
migrator
2014 | 1428335 319 | -2396 | 2715 142865 4
2015 | 142865,4 191,0 -129,1 | 32011 143056.4
2016 | 143056,4 290,7 -4,3 295,0 143347,1

2. a) Natalitatea redusa si mortalitatea inalta; modelul tardiv al
natalitatii si casatoriilor / casatoriile la varstd mai tarzie / varsta
inaintata @ mamelor la nasterea primului copil; ponderea redusa a
populatiei fertile; mentalitatea denatalista.

b) Cererea mare pentru forta de munca; deficit local al fortei de
munca; regim de cdldtorie simplificat in spatiul CSI.

Nota: la pct. a) si b) Se accepti si alte formuliri coerente ale
raspunsurilor.




12 p. | 1. Industria metalurgiei neferoaselor/metalelor pretioase; Cate 1 punct
2. Mexic: pentru fiecare
3. Industria textila; raspuns corect.
4. Filipine;

5. Industria polimerilor/chimiei sintezei organice;
6. Industria mecanicii de precizie;
7. Japonia;
8. Industria de prelucrare a lemnului / industria placilor aglomerate;
9. Industria uleiului vegetal,
10. Spania;
11. Industria materialului rulant;
12. Rusia.
6 p. Consecinte | a) poate reduce somajul; aflux de bani din afara / | | Céte 1 punct
economice | remitente; transferul de investitii / capital tehnic / | | pentru fiecare
capital financiar; cresterea veniturilor in bugetul | | raspuns corect.
statului prin impozite si taxe; pierderea specialistilor
calificati / a capitalului uman.
b) castigul din urma “exodului de intelect”;
ocuparea locurilor de munca nesolicitate; cresterea
tensiunii pe piata fortei de munca.
Consecinte | @) depopularea statului; destramarea familiilor;
sociale modificarea structurii populatiei / feminizarea sau
masculinizarea populatiei.
b) cresterea numerica a populatiei; cresterea
tensiunii sociale din cauza divergentelor culturale,
etnice, religioase; modificarea structurii populatiei.
Consecinte | a) pierderea electoratului; modificari ale structurii
politice electoratului; aducerea elementelor de
democratizare a tdrii; modificdri ale politicilor
economice.
b) asimilarea imigrantilor; cresterea solicitarilor de
azil; migrarea pe axa colonie-metropola; tensiuni
politice datoritda diversitatii culturale, etnice si
religioase; modificari ale politicilor migrationiste.
Nota: Se accepta i alte formulari coerente ale raspunsurilor.
6 p. Cite 1 punct

Germania | Criterii de comparare Franta

CTE Tipul de centrale electrice | CNE /CAE
care detine cea mai mare
pondere in productia de
energie electrica

Energetica solara | Subramura energeticii Energetica

netraditionale in care tara | mareelor/
detine intaietatea mareemotrici

mondiala

Prezenta

Un factor de amplasare a | Prezenta

combustibililor
(materiei prime);
in apropiere de
consumator

centralelor termoelectrice

combustibililor
(materiei prime);
in porturi; in
apropiere de
consumator

pentru fiecare
rdspuns corect.




9. 8p. |A-1,4. Cite 1 punct
B-5,7,8. pentru fiecare
C-3,6. rdspuns corect.
D-2.

10. | 10p. | Grupa lingvistica fino-ugrica: finlandeza, maghiara, careliana, | Cate 1 punct
saami (lapona); pentru indicarea
Grupa lingvistici germanici: germana; engleza; olandeza; | corectd a fiecarui
daneza; suedeza; norvegiana, islandeza; feroeza. exemplu.
Grupa lingvistica romanica: italiana; romana; franceza; spaniola.
Notdi: Se accepta si alte exemple corecte de limbi.

11. | 20p. | 1) Reykjavik; Cate 1 punct

2) Mongolia;

3) Grecia;

4) Franta;

5) Indonezia;

6) SUA;

7) Uganda;

8) Nauru;

9) Noua Zeelanda;
10) Guatemala.

pentru
identificarea
corecta a
fiecarui obiect
geografic.

Cite 1 punct
pentru
localizarea
corecta a
fiecarui obiect
geografic pe
harta-contur.

Total: 100 puncte.




